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Czas przeprowadzania ewaluacji: 
·   przygotowanie: XI – XII. 2017 r.
·   przeprowadzenie badań: IV - V. 2018 r.
·   podsumowanie wyników: V – VI. 2018 r.
Osoby projektujące i przeprowadzajace ewaluację:
Dyrektor szkoły:  Zofia Okońska 
Zespół ds. Ewaluacji w składzie:
·   Jolanta Frankiewicz
·   Jolanta Kwiatek
·   Anna Majka 
·   Aleksandra Piotrowska
·   Monika Ruszkiewicz 
Ewaluacji podlegały wymagania: 
2.  Procesy edukacyjne są zorganizowane w sposób
     sprzyjający uczeniu się
3.  Uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności
     określone w podstawie programowej
Cele ewaluacji:
Ewaluacja miała dostarczyć wyczerpujących informacji, na ile planowane procesy procesy edykacyjne służą rozwojowi uczniów, czy uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej i współuczestniczą w procesie uczenia się,  na ile monitoruje się i analizuje osiągnięcia każdego ucznia i czy wdrażanie  wniosków i zaleceń z tych analiz przyczynia się do wzrostu efektów kształcenia i osiagania sukcesów, także na wyższych etapach edukacyjnych.
Opis danych i ich zbierania: 
Dane do ewaluacji uzyskane zostały w wyniku przeprowadzenia ankiet (30 sztuk) i wywiadu zbiorowego z nauczycielami (29 obecnych), ankiet wśród  uczniów kl. Va, Vb i VII (51 sztuk) oraz ich rodziców (23 sztuki.), ankiet wśród absolwentów szkoły (20 sztuk), wywiadu zbiorowego z przedstawicielami samorzadu uczniowskiego (16 osób) a także wywiadu z dyrektorem szkoły oraz analizy dokumentacji (Plan Pracy szkoły, Plan lekcji, plany wynikowe, raporty ze sprawdzianów próbnych i zewnetrznych, sprawozdania n-li i dyrektora szkoły).  Badania wśród nauczycieli, uczniów i części rodziców oraz analiza dokumentacji zostały zrealizowane w kwietniu i maju 2018 r. na terenie szkoły. Część rodziców wypełniała ankiety w domu. Badania ankietowe 17 absolwentów szkoły, obecnie uczniów Gimnazjum w Wiaczyniu Dolnym, zostały przeprowadzone w maju na terenie gimnazjum, a 3 absolwentów, obecnie uczniów różnych gimnazjów łódzkich, na terenie naszej szkoły.
Uzyskano informacje  na temat: 
·      Na ile organizacja procesów edukacyjnych służy rozwojowi uczniów? 
·    Jakie możliwości powiązania różnych dziedzin wiedzy i nauczanych
     przedmiotów mają uczniowie podczas lekcji i innych zajęć  szkole? 
     Jakie są rezultaty tych działań? 
·    Na ile procesy edukacyjne są dostosowane do potrzeb uczniów? 
·    Jak wielu uczniów zna stawiane przed nimi cele i formułowane wobec nich
     oczekiwania? 
·    Jak nauczyciele umożliwiają uczniom wpływanie na sposób organizowania 
     i przebieg procesu uczenia się?
·    Jak wielu uczniów czuje się odpowiedzialnych za własny rozwój? 
·    W jaki sposób nauczyciele i uczniowie tworzą atmosferę sprzyjającą 
     uczeniu się podczas zajęć? 
·    Jakie są opinie uczniów i rodziców na temat atmosfery panującej 
    w szkole? 
·    W jaki sposób nauczyciele motywują uczniów do aktywnego uczenia się?
    Jakie są rezultaty tych działań? 
·    Jak nauczyciele kształtują u uczniów umiejętność uczenia się? 
·    Jak wielu uczniów deklaruje, że wie, jak się uczyć? 
· W jaki sposób nauczyciele wspierają uczniów w trudnych sytuacjach? 
· Jakie działania prowadzą nauczyciele, by informacja zwrotna o postępach w nauce oraz ocenianie pomogły uczniom uczyć się? 
· W jakim stopniu informacja udzielana przez nauczycieli i ocenianie pomagają uczniom uczyć się?
· Jak diagnozuje się osiągnięcia uczniów z poprzedniego etapu edukacyjnego?  
· W jaki sposób nauczyciele realizując podstawę programową uwzględniają osiągnięcia uczniów z poprzedniego etapu edukacyjnego?
· Jak w procesie lekcyjnym są uwzględniane zalecane warunki i sposoby realizacji ustalone dla danego przedmiotu nauczania?
· W jaki sposób nauczyciele monitorują nabywanie wiadomości 
i umiejętności przez uczniów? 
· W jaki sposób nauczyciele wykorzystują wnioski  z analizy osiągnięć uczniów?
· Jakie działania szkoły przyczyniły się do wzrostu wyników kształcenia lub innych sukcesów edukacyjnych uczniów?
· Jakie sukcesy edukacyjne odnoszą uczniowie?
· Jakie działania realizowane w szkole służą sukcesom uczniów w gimnazjach i na dalszych etapach kształcenia?
Wyniki:
Wymaganie: Procesy edukacyjne sa zorganizowane w sposób sprzyjający uczeniu się.
Obszar badania: Planowanie procesów edukacyjnych w szkole służy rozwojowi uczniów, a nauczyciele stosują różne metody pracy dostosowane do potrzeb ucznia, grupy i oddziału.
Komentarz: Planowanie procesów edukacyjnych w szkole służy rozwojowi uczniów.                Nauczyciele rozpoznają potrzeby i możliwości dzieci. Potwierdza to w ankietach 92% rodziców i 90% nauczycieli. Dyrektor i nauczyciele starają się dostosować planowanie, organizację zajęć lekcyjnych, specjalistycznych, pozalekcyjnych (kół zainteresowań, zajęć wyrównawczych i sportowych) i wymagania edukacyjne do potrzeb uczniów i rodziców na wszystkich etapach edukacyjnych. Uwzględniają zalecania PPP, informacje pozyskane z ankiet i wywiadów z rodzicami i dziećmi oraz przeprowadzanaych diagnoz na poczatku roku szkolnego, a także uwzględniając wnioski i zalecenia z ewaluacji  i analiz dydaktyczno-wychowawczych z poprzedniego roku szkolnego. Dyrektor w każdym roku dostosowuje do potrzb uczniów dobór kadry pedagogicznej. Największym problemem ostatniego roku było zapewnienie właściwych warunków pracy z powodu braku odpowiedniej liczby i jakości sal lekcyjnych, uwzględnienie wszystkich zajęć pozalekcyjnych interesujących uczniów w planie tygodniowym i dostosowanie ich do możliwości dojazdowych uczniów. Potwierdzają to nauczyciele i dyrektor w wywiadzie oraz rodzice w ankietach (odpowiedź tak - 66% , trudno powiedzieć – 30%, nie – 1 rodzic),  jak również analiza dokumentów (plany pracy, lekcji, zajęć pozalekcyjnych, plany wynikowe, sprawozdania n-li). Nauczyciele na zajęciach dostosowują metody i formy pracy do potrzeb konkretnego zespołu klasowego, uwzględniając możliwości uczniów (90% n-li), tempo ich pracy (76%) i zainteresowania (93%). 56% n-li wykorzystuje w planowaniu i pracy najnowsze osiagnięcia dydaktyki i metodyki oraz technologie informacyjne.  
Obszar badania: Nauczyciele i uczniowie tworzą atmosferę sprzyjajacą uczeniu się. 
Komentarz: Atmosfera na lekcjach na ogół jest życzliwa, uczniowie najczęściej czują się szanowani, wspomagani pochwałami i sprawiedliwie oceniani. Potwierdzają to wyniki wywiadu z nauczycielami oraz ankiet z nauczycielami (na dużą wagę życzliwości w stosunkach uczeń – nauczyciel zwraca uwagę – 87% n-li, poszanownania godności – 93%,  chwalenia – 97% i sprawiedliwego oceniania – 73%) i uczniami (na dużą wagę życzliwości w stosunkach uczeń – nauczyciel zwraca uwagę – 47% uczniów, poszanownania godności – 27%,  chwalenia – 40% i sprawiedliwego oceniania – 73%, ). 73% uczniów i 83% nauczycieli twierdzi, że uczeniu się na lekcjach w dużym stopniu sprzyja poczucie humoru. 63% n-li twierdzi, że większość uczniów pomaga tworzyć sprzyjającą uczeniu się atmosferę, 33% , że około połowa. Wywiad z Samorzadem Uczniowskim dodaje informację, że atmosfera na wszystkich lekcjach nie jest jednakowa, zależy to od:  nauczycieli, uczniów, przedmiotu, jak i warunków panujących w sali lekcyjnej. Mowa tu o ciasnocie czy braku świeżego powietrza np. w bibliotece szkolnej czy na swietlicy. 
Obszar badania: Uczniowie znają stawiane przed nimi cele uczenia się                i formułowane wobec nich oczekiwania.
Komentarz: 100% nauczycieli przedstawia uczniom cele uczenia się, cele lekcji i swoje oczekiwania względem nich. Pierwsze – na poczatku każdego roku szkolnego i w przypomina w jego trakcie (potwierdza 69% uczniów w ankiecie i SU w wywiadzie), kolejne – w czasie lekcji (potwierdza 61% uczniów). 82%  uczniów w ankietach deklaruje, że zna stawiane przed nimi cele uczenia się i oczekiwania nauczycieli, 16%, że rzadko, jeden uczeń, że nie zna.  Zdaniem 92% rodziców ich dziecko zna oczekiwania nauczycieli, 1 rodzic twierdzi, że jego dziecko nie zna oczekiwań, a jeden, że nie wie. Zdaniem 72% n-li większość dzieci zna oczekiwania im stawiane, a 28%, że tylko połowa.
Obszar badania: Nauczyciele motywują uczniów do aktywnego uczenia się          i wspierają ich w trudnych sytuacjach.
Komentarz: Nauczyciele motywują uczniów do aktywnego uczenia się poprzez: dodatkowe oceny, plusy, punkty z zachowania, nagrody (65% uczniów deklaruje taką motywację, potwierdza 72% n-li); atrakcyjną organizację lekcji i zainteresowanie swoim przedmiotem (praca w grupach, wykorzystanie nowoczesnych pomocy dydaktycznych, środków multimedialnych, zadawanie dodatkowych, ciekawszych zadań, organizacja wyjazdów edukacyjnych i wycieczek, kierowanie na konkursy -70% uczniów i 76% n-li); informację zwrotną, pochwały (66% ucniów i 97% n-li),  promocję osiagnięć uczniów (29%  uczniów i 52% n-li). 83% rodziców dostrzega i potwierdza w ankietach motywowanie swoich dzieci do aktywnej nauki, 1 rodzic tego nie widzi, a jeden nie jest zorientowany. Najważniejszymi powodami do nauki sa dla uczniów: dobre wyniki w szkole (87% ankietowanych), zdobycie dobrego wykształcenia (73%) oraz ciekawa i dobrze płatna praca w przyszłości (67%). Kolejne powody to ciekawość świata i kultur (47%) oraz wymagania rodziców (27%), a 20% uczniów wypowiada się, że lubi się uczyć.  Większość uczniów jest aktywna (zdaniem n-li najwięcej w kl. VII – 80%, mniej w kl. I-III i IV-VI) i współpracuje z nauczycielami. Uczniowie mają poczucie różnorodnego wsparcia ze strony nauczycieli i szkoły (rozmowy, wyjaśnianie problemów, pomoc w ustaleniu rozwiązania, rady i wskazówki, kierowanie do pedagoa lub psychologa, PPP, prelekcje i warsztaty psychologiczne, rozmowy z rodzicami, wsparcie materialne, dofinansowanie wycieczek). Potwierdza to ponad 80% uczniów i 74% rodziców, a także dyrektor i n-le w wywiadach. 
Obszar badania: Nauczyczyciele kształtują u uczniów umiejetność uczenia się.
Komentarz: Pedagog organizuje dla dzieci warsztaty ze specjalistami nt. doskonalenia umiejetności uczenia się, wychowawcy prowadza w ramach godzin wychowawczych zajęcia o higienie pracy umysłowej i strategiach uczenia się adekwatnych do predyspozycji uczniów. Nauczyciele na poczatku każdego roku przeprowadzają zajęcia nt. skutecznego uczenia się danego przedmiotu, przygotowują instrukcje, na lekcjach kształtują umiejetność uczenia się poprzez tworzenie sytuacji, w których uczniowie mogą rozwiązywać problemy, wyrażać swoje opinie, pracować samodzielnie lub w zespołach. Zapoznają uczniów z mnemotechnikami i dzielą się swoimi doświadczeniami, podpowiadają źródła informacji.  Robią to także w czasie rozmów z dziećmi – indywidualnych lub grupowych. 56% rodziców dostrzega, że ich dziecko nabywa  w szkole umiejętność uczenia się, 13% tego nie widzi, a 26% nie ma takiej wiadomości, przy czym 78% rodziców twierdzi, że ich dziecko radzi sobie z nauką coraz lepiej. 
Obszar badania: Informowanie ucznia o postępach w nauce oraz ocenianie pomagają uczniom uczyć się i planować ich indywidualny rozwój.
Komentarz: Na początku każdego roku nauczyciele informują lub przypominają uczniom PZO. W ankietach potwierdza to 90% uczniów, 6% z nich udzieliło odpowiedzi "trudno powiedzieć", a 4% "nie". 100% nauczycieli udziela uczniom informacji zwrotnych o ich postepach w nauce i ocenia zgodnie z przyjętymi w szkole i na poszczególnych przedmiotach zasadami. Oceny, informacje i komentarze pomagają uczniom uczyć się dalej, planować swój rozwój i przezwyciężać trudności. Słabsze oceny także motywują do nauki, jeśli są połączone z informacją o możliwości ich poprawy. 86% uczniów i 74% rodziców twierdzi tak w ankietach, a także dyrektor szkoły i samorząd uczniowski w wywiadach. 14% uczniów i 9% rodziców tak nie uważa, a 17% rodziców tego nie wie. Dyrektor w wywiadzie oraz część rodziców w ankietach stwierdza, że niekiedy zainteresowanie rozwojem dziecka i kontaktami ze szkołą jest niewielkie. Taka sytuacja powoduje też mniejszą świadomość i odpowiedzialność uczniów za własny rozwój.
Obszar badania: Organizacja procesów edukacyjnych umożliwia uczniom powiązanie różnych dziedzin wiedzy i jej wykorzystanie, co pozwala im lepiej rozumieć świat oraz lepiej funkcjonować w społeczności lokalnej.
Komentarz: Podczas lekcji uczniowie mają możliwość powiązania swojej wiedzy z różnych przedmiotów. (76% n-li i 47% uczniów deklaruje, że często, 24% nauczycieli    i 39% uczniów, że czasem).  Najczęściej jest to praca z tekstami i zadaniami ze wszystkich dziedzin wiedzy, odwoływanie się do różnych sytuacji życiowych, stosowanie IT na wszystkich przedmiotach. Także w czasie imprez i uroczystości szkolnych i pozaszkolnych, przedstawień teatralnych, konkursów interdyscyplinarnych, projektów, wyjazdów edukacyjnych. 94% uczniów w ankietach oraz SU w wywiadzie twierdzi, że wiedza i umiejętności wynoszone ze szkoły przydają się im w życiu codziennym (gdy robimy ciasto, gramy w różne gry, w domowych wypadkach i problemach, kształtowaniu nawyków zdrowego stylu życia, na ulicach, w sklepach i w terenie w czasie wakacji i wycieczek). 
Obszar badania: Uczniowie mają wpływ na sposób organizowania i przebieg procesu uczenia się. Czują się odpowiedzialni za własny rozwój.
Komentarz: W procesie uczenia się nauczyciele biorą pod uwagę zainteresowania uczniów i wykorzystują ich pozalekcyjną wiedzę w lekcjach, umożliwiają uczniom wpływ na dobór metod i form pracy, zchęcają do współorganizowania niektórych lekcji lub ich części, uzgadniają terminy powtórzeń i sprawdzianów. Na poszczególnych lekcjach zachęcaja też do zadawania pytań i odpowiadają na nie, Deklaruje to 40–80% nauczycieli, a potwierdza 40-60% uczniów w ankietach. Mówią też o tym przedstawiciele SU, nauczycielei dyrektor szkoły w wywiadach. W jeszcze większym zakresie wpływ ten zaznacza się na zajęciach pozalekcyjnych. Większość uczniów (70%) deklaruje, że ma świadomość, iż ich sukcesy zależą przede wszystkim od nich i ma poczucie odpowiedzialności za własny rozwój. SU wyraża w wywiadzie opinię, że taką świadomość wykazuje ok 50% kolegów i koleżanek. Nauczyciele często przypominają uczniom, iż ich rozwój i sukces zależą przede wszystkim od nich samych, ukazują możliwości i skutki (razem z konsekwencjami) wyborów. Są zdania, że poczucie odpowiedzialnosci za swój rozwój wzrasta z wiekiem uczniów, jego zachwianie jest obserwowane ok. piątej klasy (dojrzewanie dzieci, zmiany zainteresowań), a w siódmej wzrasta znowu i dość mocno, w związku ze zbliżającym się końcem sp, egzaminami i wyborem kolejnej szkoły. 78% rodziców uważa, ze ich dziecko wykazuje coraz większą odpowiedzialność za swój rozwój, 2 rodziców tego nie obserwuje i 2 nie wie. 
Obszar badania: Uczniowie uczą się od siebie nawzajem.
Komentarz: 84% nauczycieli w ankiecie deklaruje, że często, a 15%, że czasem umożliwia swoim uczniom na lekcjach, zajęciach pozalekcyjnych i w świetlicy szkolnej uczyć się od siebie nawzajem oraz wspiera ich w tym procesie. Uczniowie aktywnie współpracują w grupach, parach, wspólnie przygotowują prezentacje, uczestniczą  w projektach, korzystają ze swojej wiedzy w czasie odpowiedzi i ćwiczeń, pomagają też sobie w nauce czy uzupełnianiu zaległości spowodowanych nieobecnością na lekcjach (potwierdza to 96% uczniów). W wywiadzie SU wskazuje też na wspólne uczenie się w czasie przerw,  wyjazdów i w domach (także przez Internet) przy opracowywaniu wspólnych prac domowych, przygotowywaniu plakatów, prezentacji, filmów czy powtórzeniach przed sprawdzianami.
Obszar badania: W szkole stosuje się nowatorskie rozwiązania służące rozwojowi uczniów. 
Komentarz:  W ostatnich 2 latach wprowadzono w szkole następujące nowatorskie rozwiązania: zmiana zasad oceniania zachowania, projekty "Technologie z klasą", Cyfrowobezpieczni.pl", wyjazdy na wykłady i warsztaty  na UŁ w ramach Instytutu Kreatywnej Biologii", wyjazdy na terenowe obserwacje ptaków we współpracy z Ogólnopolskim Towarzystwem Ochrony Ptaków, gry i zabawy logiczne, bajkoterapia, wprowadzenie elementów metody Marii Montessori, organizacja Minimaratonów, szersze wykorzystanie technologii informacyjnych w nauce przedmiotów i edukacji wczesnoszkolnej. Informują o tym n-le w ankietach i dyrektor szkoły w wywiadzie.
Wnioski:
· Procesy edukacyjne w szkole są w większości zorganizowane w sposób sprzyjajacy uczeniu się.  Nauczyciele i większość uczniów jest w nie aktywnie zaangażowana. 
· W szkole występuje problem lokalowy, który powoduje na zajęciach prowadzonych w bibliotece, na świetlicy szkolnej czy w salach I -III gorszą atmosferę pracy i mało efektywne uczenie się.
· Z uwagi na ograniczenie czasu zajęć pozalekcyjnych koniecznością dowozu uczniów, nie wszystkie zajęcia, na które jest zapotrzebowanie wśród uczniów, mogą sie odbywać. Także w ramach tych zajęć, które udało się zorganizować w siatce godzin pozalekcyjnych, uczniowie  muszą dokonywać wyboru zajęć dla siebie, nie ma możliwości brania udziału we wszystkich zajęciach na raz. Nie ma też możliwości zorganizowania takich zajęć dla każdego dziecka z osobna.
· Uczniowie w wiekszości są odpowiedzialni za własny rozwój, jednak część z nich nie wykorzystuje warunków stworzonych przez szkołę do rozwoju własnych zainteresowań (lub przezwyciężania trudności) lub nie jest na to dostatecznie dojrzała, czasem z powodu nadopiekuńczości rodziców a czasem z braku ich zainteresowania. 
Zalecenia:
1. W następnym roku szkolnym, wobec szansy polepszenia warunków lokalowych (rozbudowa szkoły), postarać się szybko i skutecznie wyposażyć nowe sale i dostosować je do potrzeb uczniów, n-li i realizacji PP w zalecanych warunkach.
2. Zaangażować wszystkich uczniów w stwarzanie warunków sprzyjajacych uczeniu się.
3. W kolejnym roku szkolnym starać się dostosować ofertę i siatkę zajęć pozalekcyjnych jak najbardziej do potrzeb uczniów.
4. Motywować uczniów i rodziców do jak najpełniejszego wykorzystania warunków stworzonych przez szkołę do rozwoju zainteresowań i przezwyciężania trudności.
Wymaganie: Uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej
Obszar badania: W szkole lub placówce realizuje się podstawę programową z uwzględniieniem osiągnięć uczniów z poprzedniego etapu edukacyjnego. 
Komentarz: Nauczyciele diagnozują osiagnięcia uczniów z poprzedniego etapu edukacyjnego. Potwierdza to w ankietach 92% nauczycieli, jeden twierdzi, że "trudno powiedzieć" i jeden, że nie diagnozuje (być może ta dwójka nauczycieli zbyt dosłownie potraktowała "poprzedni etap"). Robią to na początku roku szkolnego w postaci: testów diagnostycznych wewnętrznych i zewnętrznych, obserwacji (połączonych czesto z prowadzeniem kwestionariuszy), rozmów, powtórzeń, testów sprawnościowych.  Zapoznają się z diagnozami pedagogiczno-psychologicznymi dzieci 6-letnich, ocenami dzieci na koniec I etapu edukacyjnego oraz wynikami diagnoz na zakończenie kl. III. Wnioski z diagnoz na zakończenie etapów edukacyjnych sa przedstawiane na radach pedagogicznych, ale nauczyciele sięgają często też indywidualnie do analiz diagnoz. W zależności od umiejętności i trudności dzieci n-le modyfikują plany wynikowe, przyspieszają lub zwalniają tempo realizacji podstawy programowej, dostosowują metody i formy pracy do daneych zespołów klasowych, planują indywidualizację pracy na lekcjach.
Obszar badania: W szkole lub placówce realizuje się  podstawę programową z wykorzystaniem zalecanych warunków i sposobów jej realizacji. 
Komentarz: Z wywiadu i ankiet z n-lami oraz wywiadu z dyrektorem szkoły wynika, że większość n-li realizuje PP zgodnie z zalecanymi warunkami i sposobami jej realizacji. Przy opracowaniu rozkładów materiału biorą pod uwagę pory roku a planując realizację niektórych tematów także warunki pogodowe. Organizują lekcje terenowe, w plenerze, wyjazdy krajoznawcze, zajęcia w muzeach, placówkach naukowych (UŁ), w ZOO, Ogrodzie Botanicznym, Palmiarnii, arboretach. Wszyscy nauczyciele wykorzystują sprzęt multimedialny(tablice, komputery, internet) i stosują dużo środków dydaktycznych. Często na lekcjach organizują pracę w grupach, ćwiczenia, doświadczenia i eksperymenty uczniowskie. Dbają  o odpowiednie wyposażenie pracowni, korzystają z zasobów biblioteki, dostosowują zestaw lektur do możliwości biblioteki szkolnej. Uwzględniają dostosowania zawarte w IPET, przestrzegają regulaminów i higieny pracy. N-le młodszych dzieci dbają o własciwe proporcje czasu, w jakim zajęcia odbywają sie przy stolikach, na wykładzinach i na dworze. Z uwagi jednak na brak miejsca w szkole w ostatnich 2 latach pojawiły się problemy z zapewnieniem wszystkich warunków i sposobów do realizacji PP. N-le wymieniają brak odpowiednio wyposażonej pracowni językowej i chemicznej.
Obszar badania: W szkole lub placówce monitoruje się i analizuje osiągnięcia każdego ucznia, uwzględniając jego możliwości rozwojowe, formułuje się i wdraża wnioski z tych analiz. 
Komentarz: Z danych zawartych w ankietach i wywiadach wynika, że n-le monitorują osiągnięcia uczniów na bieżąco w ramach danych zajęć (zadają pytania (85% n-li), proszą o podsumowanie ćwiczeń (62% n-li), stwarzają okazje do zadawania pytań i odpowiadają na nie (85% n-li), sprawdzają zrozumienie omawianych kwestii (65% n-li) i poprawność wykonywanych zadań(92% n-li)). Często monitorują nabywanie wiadomości i umiejętności kartkówkami i odpowiedziami ustnymi z zakresu 2-3 lekcji, przeprowadzają okresowe sprawdziany (np. z całego działu) oraz wewnętrzne lub zewnętrzne badania całościowych osiągnić uczniów (diagnozy po półroczu lub na zakończenie roku, Sesje z +, sprawdziany próbne). Wyniki tych badań są analizowane, podsumowywane wnioskami i zaleceniami do poszczególnych uczniów lub zespołów oraz przekazywane: w przypadku monitorowania bieżącego na lekcji lub kartkówek – słownie na lekcjach lub w postaci pisemnych informacji dla ucznia , w okresowych – w postaci pisemnego raportu, z opracowaniem ilościowym w % oraz często z komentarzem oraz określeniem mocnych i słabych stron uczniów. W tym przypadku wyniki i zalecenia są też przekazywane rodzicom. Każdy n-l ma też obowiązek dokonać analizy dydaktycznej osiągnięć uczniów na zakończenie kazdego półrocza i zamieścić wnioski i zalecenia do pracy w sprawozdaniu n-la (analiza sprawozdań nauczycieli i dyrektora szkoły). W ankietach nauczyciele deklarują, że wnioski z analiz osiągnięć edukacyjnych uczniów służom im do: planowania procesów edukacyjnych na kolejny rok, bieżącego modyfikowania rozkładów zajęć lekcyjnych i pozalekcyjnych (np. zwiększenie liczby godzin na opanowanie danych umiejetności),  dostosowania ilości ćwiczeń i zadań utrwalających, kierowania uczniów na zajęcia wyrównawcze, konkursy, koła zainteresowań, do doboru metod pracy na kolejnych lekcjach, do opracowania wskazówek i współpracy z uczniami i rodzicami.
Obszar badania: Wdrażane wnioski z monitorowania i analizowania osiągnięć uczniów przyczyniają się do wzrostu efektów uczenia się i osiągania różnorodnych sukcesów edukacyjnych uczniów. 
Komentarz: Zdaniem nauczycieli, dyrektora i 74% rodziców (26% rodziców nie zajęło stanowiska) działania szkoły podjęte wskutek wdrażania wniosków z monitorowania i analizowania osiągnięć uczniów przyczyniły się do wzrostu wyników kształcenia i osiągania różnorodnych sukcesów edukacyjnych uczniów. Dyrektor i n-le wskazują na wysokie wyniki większości uczniów w nauce (potwierdza to analiza sprawozdań n-li i analizy końcoworoczne z ostatnich lat – w r. 2014/15 i 2015/16 średnie końcoworoczne klas IV-VI plasowały się powyżej 4,1) oraz wysokie wyniki w ważnych zewnętrznych konkursach przedmiotowych (5 wyróżnień w konkursie  matematycznym "Kangur", bdb wynik i 3 wyróżnienia w  konkursie  matematycznym "Alfik", finalista XVI Konkursu Przyrodniczego, 2 nagrody główne, 1 nagroda i 5 wyróżnień w konkursie przyrodniczym "Świetlik", 5-te miejsce w wojewódzkim Konkursie Ornitologicznym, wyróżnienie i I m-ce w ogólnopolskim konkursie leksykalnym "Memory Master",, II m-ce w Wojewódzkim konkursie Informatycznym  "Mistrz Informatyki to ja", wyróżnienie w Wojewódzkim Konkursie na Prezentację Komputerową pt. "Pochwal się Polską",  wyróżnienie w  Wojewódzkim Konkursie Informatycznym na najlepszy "Film poklatkowy", III m-ce w międzyszkolnym konkursie Ortograficznym), artystycznych ( I i III m-ce w Regionalnym Przeglądzie Kolęd i Pastorałek i wyróżnienie w ogólnopolskim, I m-ce i wyróżnienie w konkursie recytatorskim "Kobiety – poetki na start") wysokie miejsca w wojewódzkich zawodach LA, II m-ce w biegach na orientację, miejsca medalowe w zespołowych grach sportowych (dane na podstawie dyplomów i dokumentacji konkursów).
Obszar badania: Wyniki analizy osiągnięć uczniów, w tym uczniów, którzy ukończyli dany etap edukacyjny, potwierdzają skuteczność podejmowanych działań dydaktyczno-wychowawczych. Uczniowie odnoszą sukces na wyższym etapie kształcenia lub na rynku pracy. 
Komentarz: Wyniki analizy osiągnięć uczniów, którzy ukończyli dany etap edukacyjny potwierdzają skuteczność podejmowanych działań dydaktycznych.      W r.szk. 2015/16 uczniowie obu klas szóstych uzyskali ze sprawdzianu zewnętrznego wynik średni o 1,7% wyższy od wyniku ogólnopolskiego                    z j. polskiego, o 13,4% z matematyki i o 9,4% z j. angielskiego i znaleźli się          w staninie 7, wysokim. W r.szk. 2014/15 uczniowie uzyskali wynik średni odpowiednio: o 3,5% wyższy od wyniku okręgu z j. polskiego, o 9,9% z matematyki i o 7,1% z j. angielskiego i również znajdowali się w staninie 7, wysokim. Zdaniem dyrektora szkoły, n-li, większości absolwentów (85%) i rodziców (74%) wyrażonym w ankietach i wywiadach, szkoła dobrze przygotowuje uczniów do nauki na dalszych etapach kształcenia jak i do sprawdzianów końcowych.      80% badanych ankietami absolwentów twierdzi, że nie miało w I klasie gimnazjum problemów na lekcjach powtórzeniowych, 75 %  z nich na nowych lekcjach dobrze radziła sobie z wprowadzanym nowo materiałem, 70% osiąga w gimnazjum wyniki porównywalne lub lepsze od swoich kolegów – absolwentów innych szkół podstawowych, 85% twierdzi, że osiaga wyniki nie gorsze niż te, które osiagali w Skoszewach. 80% absolwentów jest zdania, że szkoła dobrze przygotowała ich do współpracy z innymi koleżankami i kolegami. 75% ankietowanych absolwentów uważa, że osiaga obecnie sukcesy edukacyjne – wysokie wyniki w nauce, różnorakich konkursach i zawodach sportowych. Wywiady słowne z absolwentami sprzed wielu lat wskazują, że duża część osób osiągających przed 15 -10 latami w szkole średnie i wysokie wyniki w nauce ukończyła wyższe studia, a wśród nich znajdują się osoby z tytułami naukowymi, międzynarodowymi nagrodami naukowymi, osoby zajmujące wysokie stanowiska w swoich miejscach pracy oraz osoby prowadzące z powodzeniem własne firmy. Dyrektor i n-le w wywiadzie i ankietach wskazują, że na sukcesy absolwentów złożyły się m.in. następujące działania szkoły: jasno określone, wysokie i konsekwentnie egzekwowane wymagania edukacyjne, instruktaż i wskazówki, jak się uczyć, wdrażanie do samodzielności i samorządności (m.in. praca w samorządzie), częste sprawdziany ustne i pisemne, ciekawe metody pracy i bogata baza dydaktyczna, rozwijanie zainteresowań i zdolności w kołach zainteresowań, udział w projektach i konkursach, szeroka pomoc psychologiczno-pedagogiczna i indywidualizacja pracy.
Wnioski:
· Nauczyciele diagnozują osiagnięcia uczniów z poprzedniego etapu edukacyjnego, a wnioski z diagnoz  służą planowaniu procesów edukacyjnych tak, by realizacja PP kolejnego etapu przynosiła jak najwyższe efekty i osiagnięcia uczniów.
· Większość n-li realizuje PP zgodnie z zalecanymi warunkami i sposobami jej realizacji. 
· Z uwagi na problemy lokalowe w ostatnich 2 latach część zalecanych warunków, szczególnie w realizacji języków obcych i chemii nie jest spełnionych.
· N-le monitorują i analizują osiągnięcia każdego ucznia, uwzględniając jego możliwości rozwojowe. Formułują  i w większości wdrażają wnioski z tych analiz.
· Większość działań podjętych w oparciu o wnioski z monitorowania i analizowania osiągnięć uczniów przyczynia  się do osiągania przez uczniów wysokich wyników kształcenia oraz innych sukcesów edukacyjnych i osobistych, a u wielu ich wzrost.
· Uczniowie osiągają wiele sukcesów w różnorodnych konkursach i zawodach.
· Uczniowie klas VI w latach 2014/15 i 2015/16 osiągali wysokie wyniki w sprawdzianach zewnętrznych. Również wysokie wyniki osiągają uczniowie obecnych klas w różnorodnych diagnozach zewnętrznych.
· Podejmowane przez szkołę działania dydaktyczno-wychowawcze pozwalają absolwentom na kontynuację nauki z wieloma sukcesami i osiąganie ich także na rynku pracy.
Zalecenia:
1. Utrzymać w dalszym ciągu wysoki poziom kształcenia tak, by uczniowie i absolwenci mogli osiagać sukcesy edukacyjne i rozwijać swoje zainteresowania i uzdolnienia, a w przyszłości dobrze odnajdywać się na rynku pracy.
2. Wszyscy zainteresowani n-le powinni diagnozować osiągnięcia uczniów z poprzednich etapów edukacyjnych, przedstawiać uczniom wymagania i cele edukacyjne, monitorować i analizować ich osiagnięcia.
3. W następnym roku szkolnym, wobec szansy polepszenia warunków lokalowych (rozbudowa szkoły), postarać się szybko i skutecznie wyposażyć nowe sale i dostosować je do potrzeb uczniów, n-li i realizacji PP w zalecanych warunkach.
4. Wszyscy n-le powinni wnikliwie podchodzić do udzielania odpowiedzi w czasie badań ewaluacyjnych. Jesli nie rozumieją pytania, lub mają wątpliwości co do odpowiedzi, proszeni są o zwracanie się po pomoc do członków zespołu ewaluacyjnego.
